

ROMANIA LIBERA

APARE IN TOATE ZILELE

ABONAMENTELE :

In Capitala : Pentru 1 an 30 lei ; 6 luni 15 lei ; 3 luni 8 lei.

Pentru Abonamente, Anunțuri și Reclame a se adresa :

In Romania : La administrațiune, Passagiul Român, No 3 bis, București ; și la corespondenții ziarului din județe.

ANUNCIURILE :

Linia mică pe pagina IV 30 bani. Reclame pe pagina II-a 5 lei. — Reclame pe pagina III-a 2 lei.

Director : D. AUG. LAURIAN

STIRI TELEGRAFICE

Paris, 6 August. Journal des Debats află din parte autorizată din München : Prințul Bismarck, în urma unei conversații cu Mohrenheim, a zis prințului regent că o alianță franco-rusă e mai puțin probabilă ca orînd.

Praga, 6 August. Narodny Listy salută viitoare sosire a slavilor din Țările balcanice spre a vizita teatrul național ceh și relevă în deosebi participarea Sârbilor la această călătorie. Prezența lor va oferi cea mai bună ocaziune de a se întări și afirma solidaritatea tuturor slavilor și a se apăna diferite neînțelegeri, ce au înstrăinat în timpul din urmă pe Sîrbi de alți slavi.

Paris, 6 August. O depeșă din Petersburg către Temps constată, că foile de acolo se pronunță contra unei alianțe mai strînse cu Austria, de și se afla acolo arhiducele Carol Ludovic.

Un articol din Gazeta de Moscova este mult comentat aici. Karkoff compară vizita viitoare a lui Giers la Bismarck cu vizita de odinioară la Cornu de Aur. Acea foaie zice, că Rusia să nu se lăpede de amiciția Germaniei, dar să se emancipe de epitropia cancelarului și să observe o strictă neutralitate între Germania și Franța.

Petersburg, 6 August. Zarul a trimis Sultanului, printr-un curier special, o minuțată blană albastră de vulpe.

Londra, 6 August. In baza unei conversații cu un membru al cabinetului se aud următoarele asupra politicii cabinetului Salisbury : In politica exterioră lordul Salisbury își va rezerva sine hotărâre asupra tuturor chestiunilor importante, rămînînd numai executarea în detaliu asupra lordului Ldeshleigh. In genere cabinetul va observa atitudinea urmata de lordul Roseberry, dar se vor opera oarecare modificări în raporturile cu Rusia cu privire la chestiunile Batum și a graniței afgane, precum și către China în privința afacerii birmane. In politica interioră cabinetul are de gând, ca numai în Februarie anul viitor sa supună proiecte de legi relative la reforma administrației și a situației agrare din Irlanda.

Beyreuth, 6 August. Marele duce de Weimar a decis sa infiintze un mare institut in amintirea lui Liszt. In scrisoarea adresată catre baronul Loen marele duce zice, ca nu vrea sa ridice lui Liszt un monument fara viață, ci cu viață. Este o datorie de a încuraja arta în direcția inăstrării ; de aceea va înființa un institut Liszt pentru înaintarea direcției celei no a muzicii germane, prin care vor fi ajutați școlarii și școlarele.

Paris, 7 August. Se anunță din Roma ziarului Debats că starea sănătății Papei e foarte slabă și că e teamă că va muri în curînd.

Gastein, 7 August. E multă lume aci. Intravăderea împărăților este iminentă. Împăratul Austriei va sosi mîine seara la 7 ore.

Sofia, 7 August. Delegații otomani pentru revizuirea Statutului organic al Rumeliei au fost invitați de d. Tanoff, ministrul afacerilor streine, să se intrunească luni cu delegații principatului.

Se vor începe în curînd lucrările Comisiunii.

Nis, 7 August. Scopina înainte de a se amana, a invitat pe guvern să presunte un proiect pentru construirea unui drum de fier care ar lega Valjevo cu Belgrad.

Ministrul de finanțe a depus un proiect de lege privitor la impozitul asupra bețutorilor spirtoase.

Paris, 6 August. Focea radicală Justice iese din rezervă el de până acum în afacerea Boulanger și a-

dresându-se în special către adversarii oportuniști ai ministrului de resboii zice : Numai acei sunt de blamat, cari au lăsat atîta timp ducelul d'Aumale, unchiul preidentului, una din cele mai influente pozițiuni în armată. Maujan, secretarul generalului Thibaudin, a fost pedepsit de către ministrul oportunist generalul Campenon, iar nu de către Boulanger.

Serviciul telegrafic al „României Libere“

Petersburg, 7 August. Ziarul Nowoe Wremea anunță, că arhiducele Carol Ludovic și soția sa pleacă de aci la 10 August. Ministrul Giers pleacă la 8 August la Franzensbad.

Praga, 7 August. Către ziarul Bohemia se telegrafiază din Karlsbad : d. de Giers va sosi aci la cununia ficei sale, ce se va face în zilele acestea.

Praga, 7 August. Ura dintre Cehi și Germani nu se potolește. Gimnastici germani erau ieri tocmali să și încapă exercițiile în hală, când de o dată sbură o piatră mare în hală, spărgînd geamul, dar fără să lovească pe cine-va. Apoi începură să curgă pietrele, mai spărgînd geamurile de la patru ferestri. Alte pietre au lovit în coperișul halei de gimnastică. Poliția n'a putut pune mîna pe făptuitorii.

A se vedea ultime stirii pe pag. III-a

București, 28 Iulie.

De la o vreme încoace ministrul agriculturii a deschis o campanie nemiluită în contra tuturor goangelor cari ne atacă sămînăturile și recoltele.

Dupăce s'a năpustit cu regimente întregi de soldați în contra locustelor, așa că și oule acestora simt groaza atacului ; după ce a înarmat țara întregă cu topoare în contra floxerii, — a venit acum rîndu gîndacilor.

Energia ministrului agriculturii e admirabilă ; plină de focul sacru al patriotismului, alimentată de cel mai intens raționament și condusă de cele mai noi rezultate ale științei moderne.

Dacă pînă acum lacustele nu sunt cu totul exterminate, dacă floxera nu e nimicită încă de greutatea topoarelor, cu gîndacii nu vom mai sta tot astfel. Planul de bătae încontra acestor goange e așa de științificește întocmit că rîmîni convins de reușită numai citîndul'.

O indiscreție a Voinții Naționale de alaltaierei și a Monitorului oficial de ieri ne pune la dispoziție acest plan ; eată' :

In scopul de a înavuți literatura noastră agricolă cu o operă practică care să pună la îndemîna fie-cărui agricultor, mic și mare, mijloacele preventive și curative contra insectelor vătămătoare agriculturii, ministerul agriculturii a înocmit o comisiune, compusă din oameni speciali, care să se ocupe cu elaborarea unui tratat de entomologie locală aplicată. Această comisiune a și început lucrările sale.

Pentru ca pe de o parte să se ușureze lucrările acestei comisii, iar pe d'alta să poată fi în curent cu chestiunea de care se ocupă, ne scăpîndu'i din vedere nici una din speciile de insecte ce bîntuie sîmînăturile, toți cultivatorii de pămînt, livezi, grădini etc., sunt consiliați să informeze imediat pe minister de existența insectelor ce eventual s'ar ivi, pentru a se trimite un membru din acea comisiune, care să studieze pe teren cauza și proveniența insectei, modul de desvoltare, metamorfozele și epocile lor, rîul la care se dă naștere, mijloacele preventive și de distrugere, și în fine tot ce va prezenta vre-un interes pentru această lucrare.

D. ministru al agriculturii a adresat

chiar mai zilele trecute d-lor prefecti o circulară în acest sens, rugându'i ca ori de căte ori s'ar ivi în județele d-lor vre-o insectă de asemenea natură să înștiințeze imediat ministerul ca să ia măsurile covenite.

Va să zică de la grădinar pînă la ministru, de la vătășel pînă la prefect, toți cultivatorii și întreaga administrație contra gîndacilor !.. Formidabil plan de bătae de sigur că în căte-va zile nici măcar puî de gîndac nu va mai rămînea cu viață.

O singură întrebare numai rămîne aci nelămurită :

Proportional ce rezultatele practice ale acestei campanii, cine va roade mai vătămător la bugetul țării ? gîndacii, or comisiunea entomologică ?

Răspunsul clar e rezervat numai viitorului.

Ca cititorii noștri să înțeleagă mai bine ingeniozitatea campaniei în contra gîndacilor, le facem o comparație.

Să ne închipuim un om neîngrijit, murdar, soios, cu repulsiuni pronunțate pentru or-ce act de curățenie. Fără îndouă că pe acest om se vor desvolta — ca și pe un pămînt neîngrijit și foarte rudimentar cultivat — fel de fel de parasii cari îl vor neliniști și i vor aduce chiar boale periculoase. Ce e de făcut cu asemenea ființă când o ai în îngrijire ? O vei supune unui regim de igienă, o vei învăța, și cu d'asila dacă nu vrea de voe bună, să se spele regulat și să și curețe corpul în fie-care zi, așa cum face toată lumea cu mînte ? Nicî vorbă : preceptele științei moderne recomandă alt-ceva : să cauți naturalisți cari să i studieze parasii, să puî pe nenorocit în relații de informator cu acești oameni de știință, să ridici apoi pe toți vecinii în picioare ca să arate savanților pe ce părți ale corpului se plimbă invasiia parazitara, să faci în fine o bibliotecă din studiile învățaților observatori și să o puî la dispoziția iguorantului murdar ca să se poată tamădui el însuși și singur de boalele ce l amenință.

Nu e acesta cel mai ingenios remediu la care a putut ajunge vre-odată spiritul umau ?

Felicitam dară pe onorabilul ministru al agriculturii pentru admirabilul plan cu comisia gîndacologă și i urăm și pe viitor tot așa fericite inspirații, spre lauda lui și spre binele țării.

CRONICA ZILEI

D. G. Rosetti-Solescu, primul secretar al ambasadei noastre din Petersburg, se căsătorește cu d-ra Olga de Giers, fiica ministrului de externe al Rusiei.

De azi nainte nu se mai pot face contestații la listele electorale pentru comună.

I. P. S. Mitropolit-primat sosește di-seară în capitală, de la Călimănești, — tot rîu bolnav.

La ambulanțele rurale țeranii se duc pe fie-care zi cu sutele și cer ajutor medical.

Sambătă pe la 5 ore d. am. a trîsnit în localul direcției generale a telegrafelor și postelor, pricinuind oare-cari mici pagube. — Descărcătura a fost așa de puternică și

de neașteptată că am văzut pe ulițe oameni stălcîindu-se de frică.

In jud. Botoșani s'a vîndut grâu cu 1500 lei vagonul.

Primim întristătoarea veste că d-na Zoe Sturza e bolnavă la Ghergani.

In tot timpul absenței de la post a d-lui Al. Costescu, directorul ministerului de justiție, e însărcinat d. G. N. Bagdat, consilier la curtea de apel din București cu îndeplinirea funcțiilor de secretar general la numitul minister.

D. G. N. Bagdat este autorizat a aproba cheltueli, a semna mandate de plată sau ordonanțe de delegație pentru toate serviciile pendinte de acest minister în limitele creditelor acordate prin buget și alte legi speciale și conform regulilor comptabilității generale a Statului.

Guvernul otoman a luat dispozițiuni de a ridica carantina de cinci zile, înființată în contra provenienților din Muntenegru, la 10 zile.

Se dă în întreprindere repararea șoselei care leagă orașul Giurgiū cu portul Smărda. Valoarea lucrărilor de executat dupe devis se urcă la lei 40.178, bani 65.

La 1 Octombrie 1886, stil nou, se va ține concurs la direcția generală a căilor ferate române, gara de Nord, pentru admiterea elevilor în școala specială de mișcare a drumului de fer.

Cursurile regulate din această școală vor începe la 15 Octombrie 1886, stil nou.

Candidații cari nu locuesc în București și cari vor însuși condițiunile de admitere vor primi un certificat pentru călătorie gratuită în clasa II de la stațiunea căilor ferate române cea mai apropiată de reședința lor la București și înapoi.

Elevii admiși în școală primesc diurnă lunară de 60 lei, pe timpul căt durează cursurile. — La finele cursului elevii cari obțin note satisfăcătoare vor mai primi și un ajutor de echipare pentru intrarea lor în funcțiune ca aspiranți.

La 28 Septembrie se va ține licitațiune publică pentru darea în îndețprindere a construcțiunei tîrgului de vite de se înființează la Constanța.

Licitatiunea va fi publică și se va ține la ministerul comerțului cu oferte sigilate.

Suma totală la care se evaluează construcțiunea tîrgului de vite cu toate accesoriile sale este de 800.000 lei, și concursii, ca să poată fi admiși la licitație, trebuie să depună o garanție de 5 la sută.

In noaptea de 23—24 Iulie, trăsnetul a lovit casa veduvei Ida, din suburbia S-tu Panteleimon, Iași unde domiciliază peste 20 de evrei, fără ca să atingă pe cine-va, ci numai a sfărîmat coșul și a găurit pereții casei în mai multe locuri ; asemenea a fost lovită și casa lui Lupu Marcovici din strada S-tu Constantin, unde trăsnetul a aprins o invelitoare de masă și o perdea, cari însă au fost stinse îndată prin ajutorul sergentului de poliție ce era în apropiere.

Pe teritoriul comunei Buzești județul Olt s'a găsit în stare de putereziune, fără o mîna și fără un picior, cadavrul unei țigănci în etate ca de 20 ani, de profesie cerșetoare.

Citim în Voința Națională : Parchetul tribunalului Ilfov a făcut ieri o descoperire, aproape unică în felul ei.

Justiția urmîrind pe un oare-care Marin Stănescu, din Dămbovița, care se presupune a fi autorul unui omor comis acum căt-va timp în comuna Băneasa, din județul Ilfov, s'a adresat procurorului din Dămbovița să

trimită pe sus numitul parchetului din București.

D. procuror de Dămbovița răspunde că Marin Stănescu este încorporat în regimentul 2 de artilerie ; parchetul se adresează regimentului, care-l trimese pe soldatul Marin Stănescu, înaintat de curînd la gradul de brigadier. Acesta susținu din toate puterile sale că este nevinovat ; confruntat cu soția mortului, aceasta declară de asemenea că el nu este autorul bănuīt al omorului comis asupra soțului ei.

Justiția se află un moment într-o încurcătură ; curînd însă se făcu lumină și iată ce se dovedi : Brigadierul Marin Stănescu nu este de căt un oare-care Stan Negoescu, care face armata în locul adevăratului Marin Marin Stănescu din Dămbovița, care nu se știe unde se află.

Autoritatea militară a fost înștiințată despre aceasta.

Un țeran din Gărla Mare, jud. Mehedinți, certându-se cu un consătean al lui, i-a dat în cap cu un urciur cu apă. Lovitura a fost așa aplicată că săteanul a murit a doua zi.

DECRETE

Se aprobă statutele societății Filantropice constituită în comuna Baia-de-Aramă din județul Mehedinți, în scop ca, prin diferite mijloace caritabile, să adune fondurile necesare pentru construirea unui local de spital în acea comună, cu restricțiunea prevăzută ca guvernul să întretină zece paturi în acel spital, fără a lua angajamentul de a plăti și personalul spitalului, după cum se prevede la art. 2 din menționatele statute.

D. Nicolae Dumitrescu, actual ținător de registre de la casa creditului agricol din Jalomîța, s'a înaintat în postul de secretar comptabil la acea casă în locul d-lui G. Ionescu Munte, pus în disponibilitate.

LOCALELE ȘCOLARE RURALE

(Circulara d-lui ministru al cultelor și instrucțiunii publice către d-nii prefecti de județe).

Domnule prefect, Din rapoartele ce se primesc pe fie-care zi din partea revisorilor școlari, constat cu părere de rîu că localele școlare din comunele rurale lasă foarte mult de dorit în privința stării lor materiale, de și în fie-care an ministerul nu a încetat a vē atrage atențiunea asupra îndreptării acestei stări, care nu poate fi de căt prejudiciabilă progresului învățămîntului rural.

Am dar onoarea a vē invita și prin aceasta ca să luați măsuri energice pentru ca primariii acestor comune să profite de timpul vacanțiunei și să efectueze reparațiunile necesare localurilor școlare, neapărat pînă la 15 Septembrie, timpul redeschiderii cursurilor. Aștept de la energia dispozițiunilor ce veți lua ca să fiu pus în plăcuta pozițiune de a cunoaște după 15 Septembrie, că toate școalele din județul încredințat administrațiunei d-voastră s'au redeschis la epoca fixată, avînd în același timp și mobilierul necesar, pentru ca cursurile acestor școli să nu fie împedicate în timpul anului școlar cu reparațiunile cari nu s'au terminat încă. Asemenia, vē mai atrag atențiunea asupra măsurilor ce vi s'au indicat cu ordinul circular Nr. 9.001 din 1883, relativ la obligativitatea învățămîntului rural, pentru ca școalele să nu fie lipsite de elevi, ca învățatorul sau învățătoarea să aibă cu cine lucra și ca în fine cheltuelile ce Statul face în fie-care an cu școalele să nu fie zadarnice. Primiți, etc.

p. Ministru, St. C. Michălescu.

DIN AFARA

Intalnirea monarhilor

Cu cat se apropie intalnirea imparatilor Austriei si Germaniei la Gastein...

De alta parte insa o alta foaie din Munchen a reproducut niste pretinse cuvinte ale lui Bismarck...

FRANȚA

Foia monarhistă, Gaulois, a publicat nu de mult un pretins plan al Oportunistilor pentru rasturnarea cabinetului Freycinet...

FOIȚA ROMÂNIEI LIBERE

— 28 Iulie —

ADOLPHE D'ENNERY

MARTIRĂ

Him! inot... inot!... raspunsu modestului Englez; zi mai bine ca balaceci si eu in apa...

duplicitatii deplorable. este ea oare de natura sa castige pe jumetate iertarea pacatului marturisit?

ECOURI STREINE

Teribil naufragiu

Din New-York se scrie: Iahutul Sarah Graig, care venea de la Filadelfia, avea pe bord unsprezece pasageri, barbați și dame...

Regele Christian

Regele Danemarcei și ducele de Chartres au făcut Duminică trecută o plimbare cărări în pădurile de la Klampenborg...

O socoteală insolentă

Cu ocazia una intarcerii reginei serbe de la Szliacs la Budapesta s'a auunțat, ca în restaurantul stației Ruttek s'a prezentat unei dame de curtea a Maj. Sale...

Cel mai mare telescop

O foaie americană descrie telescopul principal din noul observator, ce și datorește existența dărnicii milionarului din California, d. Lick...

un metru. Observatorul s'a construit pe muntele Hamilton în districtul Santa-Clara din California.

O OCOLUL LUMEI

TREI FRANCI

Nu e o poveste. E o istorie adevărată, așa de adevărată în cât am fost sedus chiar prin autenticitatea ei...

Totuși o lecțiune reese dintr'această narațiune excentrică, din acest document omenesc...

Voința și inteligența în zilele noastre nu sunt niște calități așa de comune ca să fie ceva de prisos...

Un de C... un om instruit, prea mult lacom d'a învăța, murea de urât la Paris. Nu găsea nimic de făcut...

Fusesse bogat și era obișnuit cu plăcerile averii precum și cu asprele nevoi ale ruinei...

— Ah! se vede că al mijlocul d'a 'ți procura o asemenea fantezie!

— Mișlocul? L'voiu găsi. Nu e cu puțință ca un om de spirit și cu voință să nu înaltească într'o asemenea căătorie...

— Franța e foarte puțin poetică!

— Voii obține de la compania de Vest un bilet de liber-parcurs pe numele tău...

— Mă ispășești!... Dar aceasta ar fi o favoare, nu primesc. Vreau să-mi câștig călătoria...

— Înțeleg că se lovea peste buzunare, cutzără a' întrebă:

— Cat ai în buzunar?

— Vă voi spune mâine, după ce-mi voi face târgușelile.

— Aceste târgușelile se mărginiră la o pereche de ghete solide, la un baston și un sac în care avea mai multă pâine...

— Iată ce-mi rămâne: doi-spre-zece franci!

— Ești nebun! strigară în chor, și puțin din inimă, prietenii speriați de imprudența lui.

— Aceia cari trec drept nebun, reluă filosoful nostru, sunt adesea înțelepți în căpătâșul de logică...

— Înțeleg că se lovea peste buzunare, cutzără a' întrebă:

— Cat ai în buzunar?

— Vă voi spune mâine, după ce-mi voi face târgușelile.

— Aceste târgușelile se mărginiră la o pereche de ghete solide, la un baston și un sac în care avea mai multă pâine...

— Iată ce-mi rămâne: doi-spre-zece franci!

— Ești nebun! strigară în chor, și puțin din inimă, prietenii speriați de imprudența lui.

— Aceia cari trec drept nebun, reluă filosoful nostru, sunt adesea înțelepți în căpătâșul de logică...

— Înțeleg că se lovea peste buzunare, cutzără a' întrebă:

— Cat ai în buzunar?

— Vă voi spune mâine, după ce-mi voi face târgușelile.

— Aceste târgușelile se mărginiră la o pereche de ghete solide, la un baston și un sac în care avea mai multă pâine...

— Iată ce-mi rămâne: doi-spre-zece franci!

— Ești nebun! strigară în chor, și puțin din inimă, prietenii speriați de imprudența lui.

— Aceia cari trec drept nebun, reluă filosoful nostru, sunt adesea înțelepți în căpătâșul de logică...

— Înțeleg că se lovea peste buzunare, cutzără a' întrebă:

— Cat ai în buzunar?

— Vă voi spune mâine, după ce-mi voi face târgușelile.

— Aceste târgușelile se mărginiră la o pereche de ghete solide, la un baston și un sac în care avea mai multă pâine...

— Iată ce-mi rămâne: doi-spre-zece franci!

ești și parșian al puțină slăbiciune sentimentală și, în momentul d'a părăsi niște prieten care nu 'l iubeau...

Din partea lor, amicii și camarazii lui, voind să aibă un mic rol în originalitatea acestei plecări în jurul lumii...

Ajunși la Havre, nu 'și pierde vremea; găsește pe căpitanul unui bastiment american, gata de plecare...

S'a purtat foarte amabil pe timpul traversării. Debarcat la New-York zise adio americanei, ca la un vis pierdut...

Căpitanul care era 'i frângă mâinile de emoțiune, și care 'i dete scrisori de reamandățiune, apoi, mândru de acest prim conac...

— Chiar în acea zi intră într'un pension ca să dea lecțiuni de francezește, și să se perfecționeze în limba engleză.

— Am uitat să spun că vorbea destul de bine spaniolește și italienește.

Peste opt zile, avea o clientelă și se putea aproviziona cu gulere și manșete de hârtie...

După câte-va săptămâni, călătorul nostru părăsea New-York cu destul ban ca să se transporte la San-Francisco.

— Voința sa îl împingea în contra prevederilor medicilor. În timpul convalescenței sale la spital...

— Aci descopere îndată că niște Germani au monopolizat traficul vinurilor franceze, și că debitează...

— Îi iubești mult patria când ești departe de ea; ast-fel filosoful nostru devine un sovinit furios...

— Aci descopere îndată că niște Germani au monopolizat traficul vinurilor franceze, și că debitează...

— Îi iubești mult patria când ești departe de ea; ast-fel filosoful nostru devine un sovinit furios...

— Aci descopere îndată că niște Germani au monopolizat traficul vinurilor franceze, și că debitează...

— Îi iubești mult patria când ești departe de ea; ast-fel filosoful nostru devine un sovinit furios...

— Aci descopere îndată că niște Germani au monopolizat traficul vinurilor franceze, și că debitează...

— Îi iubești mult patria când ești departe de ea; ast-fel filosoful nostru devine un sovinit furios...

— Aci descopere îndată că niște Germani au monopolizat traficul vinurilor franceze, și că debitează...

— Îi iubești mult patria când ești departe de ea; ast-fel filosoful nostru devine un sovinit furios...

— Aci descopere îndată că niște Germani au monopolizat traficul vinurilor franceze, și că debitează...

— Îi iubești mult patria când ești departe de ea; ast-fel filosoful nostru devine un sovinit furios...

sintă la un oțel francez și oferă să 'și plătească întreținerea prin funcțiunile de interpret vorbind patru limbi...

— Acolo este primit într'un cerc de reședinți englezi, ca secretar al gerantului...

— Frica de bogăție și de oprire în loc îl coprinde. Profită d'o ocaziune excelentă pentru a merge la Calcutta.

— Călătoria acum 'l costă mult, și devine ruinătoare pentru Ion al nostru, din cauza opririlor numeroase ocazionate de vremea rea...

— Sosind la Calcutta. Ion de C... era fără nici un ban în buzunar.

— Umblă, viător, în capitala Bengalului, întrebându-se dacă clima cea dulce 'l va fi de ajuns ca să 'l nutrească.

— Sentimentul artistic al filosofului nostru se revoltă. Aceste fotografii sunt foarte frumoase; dar, indiferența oamenilor din oțel...

— Sentimentul nostru nu era om să se lase a fi înalțuit de noroc, ia beneficiul pe care 'l credea legitim...

— Filosoful nostru nu era om să se lase a fi înalțuit de noroc, ia beneficiul pe care 'l credea legitim...

— Aci descopere îndată că niște Germani au monopolizat traficul vinurilor franceze, și că debitează...

— Îi iubești mult patria când ești departe de ea; ast-fel filosoful nostru devine un sovinit furios...

— Aci descopere îndată că niște Germani au monopolizat traficul vinurilor franceze, și că debitează...

— Îi iubești mult patria când ești departe de ea; ast-fel filosoful nostru devine un sovinit furios...

— Aci descopere îndată că niște Germani au monopolizat traficul vinurilor franceze, și că debitează...

— Îi iubești mult patria când ești departe de ea; ast-fel filosoful nostru devine un sovinit furios...

— Aci descopere îndată că niște Germani au monopolizat traficul vinurilor franceze, și că debitează...

— Îi iubești mult patria când ești departe de ea; ast-fel filosoful nostru devine un sovinit furios...

— Aci descopere îndată că niște Germani au monopolizat traficul vinurilor franceze, și că debitează...

— Îi iubești mult patria când ești departe de ea; ast-fel filosoful nostru devine un sovinit furios...

— Aci descopere îndată că niște Germani au monopolizat traficul vinurilor franceze, și că debitează...

— Îi iubești mult patria când ești departe de ea; ast-fel filosoful nostru devine un sovinit furios...

— Aci descopere îndată că niște Germani au monopolizat traficul vinurilor franceze, și că debitează...

comerțul oamenilor onești, face o reclamă foarte mare în jurul unei case unde intră casier, înseamnă un fel de răsunare comercială, vinde depositul patronului său pe jumătate ruinal, face pentru produsele soarelui francez ceea ce făcuse la Calcutta pentru fotografiile indiene, și odată opera sa terminată face să se dea, jumătate pe credit, jumătate pe bani, un mic pachet de produse indiene pentru a le vinde în Egipt; apoi pleacă la Cairo.

La Cairo vinde cu înlesnire marfa, își lichidează socoteala cu casele din Bombay, face câte-va excursii științifice, asistă la descoperirea unei momii de femeie, în degetele căreia găsește ceva care seamănă cu o floare, își închipuiește că e trandafirul pe care l'ădăduse Americanei, restituită acum de către o frumusețe putrezită de mai multe mil de ani, se duce să privească cele patru-zece de secole care au entusiasmat pe soldații lui Bonaparte, compără locomotivă la cămărită cu aceea a elefantului, păstrează din toate operațiunile sale comerciale tocmai cât 'l'este necesar să își plătească întoarcerea la Marsilia, precum și plata drumului de fier la Lyon, se îmbărcă pe un vas de mărfuri, și intră triumfător în Paris, unde o scrisoare îl precedase.

Amicii săi l'asteptau la gară. Văzându-l cu fața aurită și cu înfățișarea atât de mulțumită, nu se mai îndoiră că loan făcuse avere mare.

— Ei bine! îl întreabă ei, — unde 'l' este milionul?

— Io de C. surise și dete din umeri. — Miliioanele mele sunt acolo! zise el lovindu-se peste frunte. Aveam 12 franci când m'am imbarcat la Havre; iată cu ce m'am întors:

Scosese din pungă nouă franci, — era sursă tulburătoare averilor începute pe drum.

În realitate, ocolul lumii îl costase nu mai treizeci franci; dar învețase multe de lucruri!

Aș fi stricat această istorie absoul veridică dacă aș fi mai amplificat-o; se poate însă face din ea o epopee.

I lipsește numai demonstrațiunea teoretică, matematică și fantezistă a lui Jules Verne, ca să devie de necrezut.

Știu pentru ce nu am avut nici un scrupul ca să povestesc, cu toate că eroul este tot în viață? Pentru că a plecat de mai multe luni pentru un alt ocol al lumii, într'un alt sens, în diagonală, și că nu mă va putea citi în marea Irlandei!

De astădată cați bani a luat cu el? Nu îndrăznesc să afirm că și-a făcut proviziune de o sută de franci, cu toată insistența amicilor săi și cu toată experiența primei sale călătorii.

Louis Ulbach.

VARIETATI

Un otrăvitor.—Iată câte-va relații date de *Lupta* din Iași asupra evreului otrăvitor Nuham Sin Avram zis și Șmil Goldștain:

Încă din toamna anului 1884 acest evreu e urmărit de justiție, pentru că cu scop de a prăda pe comerciantul Haim Rabinovici din Iași, i-a dat substanțe veninoase care au pus în primejdie pentru cât-va timp viața victimei; reușește să îl ia suma de 1,200 lei și mai multe obiecte de valoare după care se face nevăzut.

Instrucția se face în lipsa lui și judele instructor îl trimite înaintea curții cu jurf pentru crima de otrăvire.

În primăvara acestui an, când urma să fie judecat în contumacie, poliția pune mâna pe dânsul, în urma unei noi încercări de otrăvire.

Iată împrejurările: În ziua de 2 Martie a. c., Nuham Sin Avram, care își zicea acum Șmil Goldștein se sue la Bacău în trenul ce venea la Iași; în vagon găsește pe un alt evreu numit Fișel Steinbach; la întrebarea acestuia unde se ducea el îl răspunde că are treabă în Iași, câte-va zile. Pe drum, mai încoaie de Pașcani, scoate din geamandan de ale mănăreii și două șipuri în care zicea că are vin și rachiu; invită pe Steinbach să bea și el rachiu și după ce acesta bea, se simte rău, îl arde la inimă... prevenitul îl încurajază zicându-l „că e liqueur și de aceea e așa de tare.”

Ajunși în Iași, trag amândoi la Otetul lui Simon Pester și iau ambii o singură odae; aici Avram mai dă de bătăi lui Heinbach până când acesta se simte peste măsură de rău; îl cheamă pe otelier și îl spune împrejurările, cerându-l o odae separată, sosesc îndată doi doctori, în urmă poliția... care recunoaște peste puțin timp că acest Goldștein nu e de cât Nuham Sin Avram pe care l'ăutată de atăta timp.

Sau mult de 2,000 franci a căror proveniență nu a putut-o explica.

Instrucția ce se face din nou asupra acestui fapt mai află și altele: În luna Septembrie a anului 1884 preotul Albu din Bacău se întorcea cu trenul de seara de la Iași la Bacău; în fața lui era un jidan care probabil nu era altul de cât tot Nuham Sin Avram. Intre Podul-Illoaia și Terghiul-Frumos, acest evreu îi dă să bea rachiu și după ce trec Ruginoasa, preotul îl este atât de rău în cât cade ca mort și nu se trezește de cât în spitalul „Precista” din Roman; i se furase un ceasornic de aur, 150 franci și mai multe obiecte.

Acest fapt însă, instrucția nu l'a pus în sarcina lui Avram, de oare-ce nu e probat în de ajuns.

O altă încercare de otrăvire pe care instrucția a isbutit a o dovedi e următoarea: În Septembrie 1885, un evreu, Nuta Faerștain, mergea de la Bacău la București; în același vagon era și otrăvitorul Avram. Dânsul a dat lui Faerștain de băut din același șip și când victima era aproape să închidă ochii din cauza amețelii de care era cuprinsă, Avram se apropie de ea, îi desbumbă haina, dar pe când se pregătea să execute furtul, Faerștain simte, se scoală, și planul hoțului nu putu fu îndeplinit; la cea mai apropiată stație el se face nevăzut.

Din analizele făcute de d. dr. Conya asupra șipurilor și paharului găsit asupra inculpatului, rezultă că în ele erau fragmente de foi vegetale și anume „Atropa Belladonna”, (mătrăgună) plantă narcotică din familia Silaneelor.

De oare-ce însă acestea erau în o așa de mică cantitate în cât nu putea să producă de cât amețelă pe un timp mai mult sau mai puțin scurt, iar nici de cum moartea, pe de o parte—iar pe de alta probându-se până la evidență că scopul otrăvitorului nu era ași omori victimele ci numai a le ameți pentru a le putea fura în urmă—judele instructor nu l'a trimes

înaintea juraților ci înaintea tribunalului corecțional care l'va judeca—după cum am anunțat Lună—in 28 a curentul.

El va fi apărât de d. avocat N. Nicolaide.

O călătorie de nuntă.—Sunt câte-va zile de când a venit la Reichenau și a tras la hotelul principal o pereche bătrână. Moșul în vârstă de opt-zece de ani, care se înscrisesse în registrul hotelului ca fabricant din Viena, arăta tovarășei sale, o babă de preste șapte-zece de ani, cea mai mare atențiune, aducându-i frumose buchete de flori, coșulețe de poame gustoase și comandând la bucătărie mâncările preferite dând-e sa; o mângăia și o săruta în or-ice ocaziune și chiar și fără ocaziune. Această purtare neobișnuită și surprinzătoare la nisce oameni bătrâni, deșteptase curiozitatea comensilor și unul din ei luând cuvântul, îi zise în glumă: „Moșule! bănuim, că ai fi furat pe d-șoara, că ai fugit împreună și, că v-ascundeți de tirania părinților protivniciei, căci nu începe înnoială, că sunteți o pereche amoresată”. Nu e tocmai așa cum bănuiesc, fătul moș, răspunde bătrânul, a-rătându-i un inel subțire în degetul său, dar nu prea sunteți departe de adevăr; a-flați dar, că noi facem acum călătoria noastră de nuntă. Toți se uitară cu mirare la acești nuntași bătrâni, dar moșul cu părul alb continuă vesel: „Sunt acum cincizeci de ani de când ne-am căsătorit, atunci eram prea săraci și nu puteam întreprinde o excursiune de nuntă; când am sărbătorit cununia noastră de argint (dupe o căsătorie de două-zece și cinci de ani) aveam o mulțime de nepoți mici, de carl baba mea n'a voit a se despărți; acum în fine, după cununia noastră de aur, ne-am pus pe drum și eacă-ne sănătoși și voioși în călătoria noastră de nuntă. Faceți și d-voastră tot așa! Toți comensilii se sculară și ridicând păharele, închinară în sănătatea călătorilor de nuntă aurită.

În ziua de 23 Iulie curent, s'a găsit moartă pe riul Ialomița, ce trece pe lângă comuna Gheboia, plasa Ialomița, femeia Dumitru soția lui Bucur Nicolae din zisa comună; și, întrebându-se soțul ei ce cunoștință are despre această, el a declarat că, în seara de 22 Iulie, femeia s'a culcat lângă dânsul, și a doua zi când s'a sculat n'a mai văzut-o.

Casul s'a comunicat parchetului.

În comuna Crăcăuani, județul Neamț, trăsnetul a lovit pe femeia Ioana a lui Ștefan Arsenoaș, care imediat a murit; asemenea a lovit și pe băiatul Neculaț al lui N. Pașcu, din comuna Garcina, pe care însă numai l-a contuzionat puțin, trecându-i prin mărgeana pălăriei și pârîindu-i părul și pielea de pe cap.

Serviciul telegrafic al „României Libere,”

Camera de comerț de aici a decis instituirea unui comitet special spre a discuta măsurile, prin cari s'ar putea paraliza efectele ruperii raporturilor comerciale cu România pentru industriașii și lucrătorii din

Bucovina. În această comisiune fac parte toți deputații din Bucovina, fie al Reichsrathului, fie al Dietei.

Hamburg, 7 August.

Opt socialisti, fiind surprinși într'un oțel din suburbia Pauli, pe când țineau o ședință secretă, au fost arestați împreună cu otelierul. Tot o dată s'au confiscat numeroase liste de subscripțiuni, socotelii și scrisori.

New-York, 7 August.

Din Mexic se anunță, că ieri a fost în El-Pass procesul contra redactorului Cutting, cetățean al statelor-unite. Medina, înterogată ca martor, pretinde că prin publicăniile colomboase ale lui Cutting a suferit prejudiciale în afacere și onoarea sa; decleră despăgubiri. Cutting contestă competența tribunalului declarând că se va adresa către guvernul său. Cutting a fost declarat de vinovat, dar executarea sentinței s'a amânat pentru 12 zile.

MAINOU

D. Sturdza, ministrul cultelor, s'a întors Duminecă seară în București.

Ministeriul domeniilor a luat dispoziții de a instala o mașină de filatură de mătase la Comana. Se va anunța după instalare, că cei ce vor avea gogoși de mătase să se prezinte spre a le vinde.

D. Cerchez, arhitectul ministeriului domeniilor, a fost însărcinat de minister să elaboreze planul clădirilor și adsoelor ce se vor face școalei și fermei de la Herestrău, în vedere cu noua organizațiune, asupra căreia după lungi desbateri s'a oprit.

Aflăm că în *Monitorul* de Marți său Miercuri va apare și restul listei elevilor care au trecut esamenene în particular.

D. Al. Marghiloman a plecat ieri în Franța.

Epoca răspunde la invitațiunea noastră de alaltăieri.

În acest răspuns, d. *Grigore Ventura* declară că d-sa este confratele cu pricina. Pentru d. Ventura însă nu e plagiat, nici necinstit, a reproduce în gazeta de azi ceea ce ai scris în altă gazetă acum doi ani, negreșit atunci pentru alt remunerariu, — și nu o singură dată într'o viață de om, ci de mai multe ori. Foarte bine; dar ne aducem aminte că bătrânul Roseti, când d. Ventura scria la *Românul* și și permisesse și acolo (și la *Natiunea*) *greșala* de acum din *Epoca*, a fost cu totul de altă părere, — și această altă părere fu întrutată în imediata concediare a celui care *greșise*.

Crezând dar că *Epoca* s'a prea grăbit în răspunsul ei, mai cu seamă că e vorba de recidivă, ne permitem întrebarea: Direcția *Epocii* patronează principiile pe cari le-a emis alaltăieri d. Ventura, sub a sa iscălitură, în coloanele ei?

Paille Française de mătase colorate, Surah, Satin merveilleux, Atlas, Damaste, Ripsuri și Tafete fl. 1.35 de metru, până la 7.45 fl. trimete în rochi și bucăți scutite de vama, la domiciliul depoul fabricii de mătăsă G. Henneberg (furnisorul Curții imperiale). Zürich. Mostre imediat. Scrisorile costă 10 cr. porto.

VIN NEGRU

de Oravița și Golu-Drancea
Vechi de 4 ani, calitate superioară
tuturilor altor vinuri.—15 fr. vandra și
ALB DE DRAGAȘANI
din recolta anului 1885—15 fr. vandra la
PAUN POPESCU & Comp.
18, STRADA LIPSCANI, 18.

CASA DE SCHIMB
C. STERIU & Comp.
No. 19, STRADA LIPSCANI, No. 19.

CURSUL BUCURESCII
Pe ziua de 24, ora 10 Iulie 1886.

	Cump.	Vând.
5% Imprumulul Comunal	76 ¹ / ₂	75 ¹ / ₂
5% Scrisurii Funciare urbane.	82 ¹ / ₂	83
5% „ „ „ Rurale	87 ¹ / ₂	87 ¹ / ₂
5% Renta Română perpetua	92 ¹ / ₂	93 ¹ / ₂
5% „ „ „ amorfizabilă	97	98
6% Scrisurii Funciare Urbane	91 ¹ / ₂	92
6% Oblig. de Stat (conv. Rurale)	88 ¹ / ₂	88 ¹ / ₂
6% „ „ „ Căile ferate Rom.	100 ¹ / ₂	100 ¹ / ₂
7% Scrisurii Funciare Urbane	100 ¹ / ₂	100 ¹ / ₂
7% „ „ „ Rurale	103 ¹ / ₂	104
5% Imprum. Comunal 1884 not.	---	---
8% Imprumulul Oppenheim	---	---
Oblig. Case. Pensiun. (Nom. 300)	216	218
Impr. cu prime orașul București	34	34 ¹ / ₂
Acțiun. Credit Mobiliar	---	---
„ „ „ Construcțiun.	---	---
„ „ „ Naționale	---	---
„ „ „ Dacia-România	---	---
„ „ „ Banca Națională	---	---
Fioriini Valuta Austriacă	201	202
Mărci Germane	124	125
Bilete Franceze	99 ¹ / ₂	100
„ „ „ Englese	25	25 ¹ / ₂
Ruble Rușești	248	250
Aur contra Argint și Bilete	13 ¹ / ₂	14

NB. Cursul de mai sus este în monedă de aur scotit după cursul școlul.

Adresa pentru telegrame: STERIU.

INSTITUTUL METEOROLOGIC DIN BUCUREȘTI

BULETIN ATMOSFERIC

De la 28 Dum. Iulie 1886 8 ore dim.

STATIONI	Barometru	Temperatura aerului în	Vântul	Starea cerului	În 24 o. tem.	
					Maximum	Minimum
T. Severin	766.7	20.4	NNW	f. sen.	24	12
Balota	768.0	14.4	---	---	25	14
Cratova	767.7	15.4	NW	---	30	15
Slatina	767.3	15.7	WNW	---	25	10
Giurgiu	767.7	15.1	E	---	22	8
Constanța	764.9	18.0	NW	---	23	16
Sulina	763.1	18.2	N	---	18	15
Galați	764.2	19.0	WNW	---	21	10
Braila	764.1	20.4	NW	---	22	10
Roman	747.9	16.4	NNE	---	18	18
Sinaia	7648.	12.0	N	senin	15	9

Starea mării Constanța liniștită.

La Sulina lină.

27 Iulie, 8 ore dim.

București 765.8 | 19.3 | SSW | f. senin | 25 | 12

Observațiun. Azi la București. Barometru se urcă încet.

Direct. Ob., St. C. Hepites.

bal cu o ast-fel de putere în cât nici odată nu poți și dacă nu vrea să îți zmulgă bratul. — N'am avut ocazia să fiu prezentat doamnelor soarelui d-tale.

— Sora mea are să fie măine seară acasă, răspune politicoș Anibal. — Primește în fie-care Vineri. O să fiți bine-venit.

— Nu poate fi cine-va mai grațios. Voi avea onoarea să vii să l'fac curte, de vreme ce m'î dai voe. Adio dar, scumpe domnule Palmeri, său mai bine la revedere! .. Pe măine!.. Ah! încă o vorbă.. Când vei vedea pe amabila d-tale logodnică, să i spui din parte m'î, te rog, că dacă și-ar schimba părerea în privința unui mic serviciu pe care m'am oferit să i-l fac. dar pe care nu l'a primit, mă va găsi ori-când gata... din ce în ce mai mult gata...

— Fii sigur, zise Anibal; n'am să uit!

— Mulțumesc... Acum, la revedere, la revedere!

Domnul Drack ieși.

— Blestemat guraliv! gândi Anibal rătăcind singur. Incepusem să crez că n'are să mă plece.

Pe urmă, după ce se mai gândi:

— Ca ce lucru o fi micul serviciu de care vorbește el? nu m'ași supăra să știu la ce face el aluzie?

Gândul nostru nu este să ne oprim multă vreme să mai spunem ceva despre cele

cinei-spre-zece ori două-zece de zile care aveam să mai treacă până în ziua cununii domnișoarei de Moray.

Avem zor să ajungem la gravele peripeții care se pregătesc.

Am ajuns în dimineața zilei hotărâte pentru cununia la primărie. Ceremonia e fixată la ceasurile 2. Acum sunt 9 ore. Deci cincisprezece ore mai departe pe Pauletta de momentul când se va sfârși tot!

Și când numără ea ast-fel minutele zilei care începe, își zice că nu va apuca ziua de măine.

Indată ce va implini cuvântul dat de tălă ei, își va câștiga libertatea! Are să moară!

Pauletta pipăie câte odată în buzunarul rochiilor un pumnal mititel pe care l'a adus din Indi. Este o armă mortală, care vine după coasta Africeii, și al cărui vîrf a fost muiat într'o otrăvă pîtrunzătoare, cunoscută numai de negri. Și o întâpătură ajunge în piept său în braț, largă și adincă ca o întâpătură de ac cu gămălie, și în câte-va minute moare și scapă de profanare.

Iată cum se găsea ea în posesiunea acestei arme așa de primejdioasă.

În urma lungii ei boale și în timpul convalescenței, domnul de Valliere îi zisesse într'o zi, arătându-i acel pumnal mic:

— Dacă ai fi murit, Pauletta, asta m'ar fi scăpat de viață și ași fi plecat să te a-jung acolo unde sufletele noastre cel puțin ar putea să se unească pentru vecie.

Pauletta, speriată, i-l zmulsese din mînă și de atunci îl păstrase cu sfințenie și azi își zicea: Cu arma asta s'ar fi omorât el dacă ar fi trebuit să renunțe la mine; tot cu arma asta voi muri pentru-ca să nu fiu a nimăni.

Toate lucrurile acestea i se invirtesc prin cap și abia are conștiință de timpul care trece. Aude însă bătînd zece ore, și și aduce aminte că ieri seara când se iscălise contractul și când fusese rău poftiț numai cel mai intim, zisesse d-lui Drack:

— Vino măine la zece ore. Voi avea să îți dau ceva.

Tocmai în prevederea acestei vizite și pentru-ca să pregătească lucrul pe care trebuia să l'dea prietenului ei, a petrecut mai toată noaptea copila ca să scrie.

— Zece ceasuri și un sfert! își zice ea cu o nerăbdare nespūsă. Nu cum-va și-o fi uitat fîgăduiala? Trebuie însă să i vorbesc fără să ne poată nimănui auzi!

Însă în clipa asta intră bătrânul consul, foarte tulburat. Se scuză:

— Iartă-mă, scumpa mea copilă, că am întârziat! îi zice el, însă așteptam niște depeși importante..

— Nimic!.. cel puțin nimic care să te intereseze! zise în pripă 'sir Elie Drack. Șapoi, după ce m'î vei spune aceea ce ai să m'î spui, mă voi întoarce la otetul Lu-vrului pentru ca să nu mă mai mișc până în ceasul sacrificiului la primărie. Să vedem... spune m'î curînd ce vrei cu mine?

— Un serviciu pe care poți să m'î faci ușor, și cred că n'ai să mă refuz! zise Pauletta cu o voce asigurată.

Pauletta negreșit că trebuia să aibă mare interes pentru ca să l'cheme pe Englez cu atăta stăruință chiar în diminețile zilei cununiei ei.

Sir Elie Drack pricepu negreșit pentru că răspunde numai de cât:

— Sunt la ordinele d-tale, îi zise el. Nu cum-va din întâmplare 'l va fi venit toc-mai în minutul din urmă buna idee ca să recurgî la micile talente de scrimă de cari t-am vorbit?

— Nu! asta! răspunde Pauletta cu un zîmbet de ghiță. Nu vreau moartea a-proapelui! l'acă despre ce e vorba. Știu că mama n'are să fie față la ceremonia cununiei mele... Știe că am trebuință de tot sîngele meu rece și pricepe că pre-zița sa ar putea provoca în mine emoțiunî mai presus de puterile mele. Prin urmare este lucru hotărît. Mama și eu nu trebuie să ne vedem azi.. Ei bine, ași ține mult ca să i se dea mamei o scrisoare

un ceas, minut cu minut, după ce vom ieși de la primărie. Iacă scrisoarea pe care am pregătit-o... Vrei să fi destul de bun ca să te însărcinezi s'o dai la adresă în condițiile pe care ți le-am spus?

— Prea bucuros! zise d. Drack cu bu-nătate. Ne-am înțeles, am să i fac comi-siional numai de cât mai nainte d'a mă întoarce acasă. Am destulă vreme. Aide! Dă m'î o!

Fata, care tocmai întindea Englezului scrisoarea, își trase mîna d'o dată.

— Nu! nu! zise Pauletta cu vioiciune. Spre seară, ziua, vreau să zic, un ceas după ce d-nul Palmeri... după ce bîrbatul meu și eu ne vom întoarce... Numai după un ceas trebuie să fie scrisoarea dată mamei. Spune!.. Pot să mă întrez în t-ta?

— Foarte sigură poți fi! răspunde bu-nul Drack. — Știi bine că eu nu fac alt de cât numai ce voești.

— Îm'i dai cuvîntul d-tale?

— Îm'i dai!

— Îm'i jur pe onoarea d-tale de gente-leman și pe credința d-tale de creștin că n'o să dai scrisoarea aceasta mamei de cât un ceas după cununie? Dar îmi jur iarăși că nici n'ai să i-o dai mai tîrziu?

(Va urma).

SINAIA

Sub-semnatul, fost dirigent in atelierile d-lor Sztharmy și Dusheck, aduc la cunoștința onor. publică că de la 10 Iunie curent, am deschis în Sinaia un

ATELIER FOTOGRAFIC

arngiat în condițiunile cele mai satisfăcătoare pentru a putea executa cu perfecțiune fotografiile de tot felul și în toate formatele.

Onor. public se va convinge când mi va face onoarea de a mă visita.

Cu stimă
AL. IEHALSKY, Sinaia.

INSTITUTUL DE BĂEȚI "BERGAMENTER"

Elevii vor primi la examen atestate valabile pentru gimnazii și licee.

București Str. Bibesch-Vodă, 1.

SOLUTION PAUTAUBERGE

OU CHLORHYDRO-PHOSPHATE DE CHAUX CREOSOTE

Intrebuințat cu succes în spitalele din Paris și recomandat de către cei mai însemnați Medici, în BRONCHITE, CATARURI, TUȘI OPINIATRE BŔLE de PEPT (Ofiica), RACHITISMUL (Copii scrofuloși și diformi).

Modul întrebuințării:
Fie-care linguri într-ua jumătate pahar cu apă și jachar.

Ph^a PAUTAUBERGE, 94, Boulevardul Voltaire, la PARIS, și tôte Ph^{as}.

INSTITUTUL "CHAMPALBERT"

Fondat în anul 1867 — din PIATRA — Fondat în anul 1867

Primește elevi interne, semi-interne și externe, în condițiuni favorabile pentru părinți. Se predă cursul primar și secundar, limba franceză, germană, pianu și lucru de mână, cu concursul unui personal didactic special și responsabil, duple programele școlaelor publice și cu examene oficiale.

Acest institut mă este renumit pentru metoda cu care se studiază limba franceză în timp scurt și în perfecțiune. Cursurile încep la 15 August.

Directoare, M. CHAMPALBERT.

ANUNCIU

Subsemnatul cu onoare facem cunoscut tutulor colegilor de Tipografie și Librărie, din Bulgaria, România, Austro-Ungaria și Franca, că cu începere de astăzi 5 Iulie 1886, am deschis în orașul Siștoff, sub firma:

Tipo-Librăria Unirea

SISTOFF, (Bulgaria)

Rugându-vă cu onoare a ne trimite cataloagele domniei voastre de prețul cărților ce aveți, atât și pe d-nii autori. Acest atelier asortat bine, poate ori și ce lucrări efectua. Magazinul de librărie și papeterie fiind asortat în cărți didactice, în limbile următoare: Bulgară, Română, Franceză și Germană.

Aducem la cunoștința domnilor Institutori și onorab. public al orașului Siștoff.

Cu toată stima
MIHAILESCU & Comp.

Siștoff, 5 Iulie 1886.

SOCIETATE DE BASALT ARTIFICIAL SI DE CERAMICA DE LA COTROCENI

Societate Anonimă cu un capital de 1,500,000 fr. întreg vărsat

CONSILIUL DE ADMINISTRATIE:

Președinte, Colonel CARP. — Vice-președinte, I. G. Poenaru Bordea, deputat. Secretar, Frederic Kohler, secretarul Băncel Naționale.

Membrii:
Stefan Ioanide, bancher | Colonel Alcaz, senator | G. Jean Marie, Paris
Nic. Cerkez, inginer | Al. Duparchy, Paris | Aug. Menneton, Petersburg.
DIRECTOR GENERAL: C. GURAN.

Sediul Social:
Soseaua Pandurilor, vis-à-vis de Asilul Elena, Direcțiunea și deposit la București strada Biserica Enei. — Deposit în provinciile Brăila, Galați și Craiova.

— Adresa telegrafică: BASALT București. —

Industria Națională ale căreia produse, a dobândit, la Expositia Cooperatorilor de cea mare recompensă dată de juriul:

DIPLOMA DE ONOARE CLASA I-A

Principalele produse ale acestel fabrice sunt următoarele:
Pavele mari pentru stradele foarte frecventate, pavele mici pentru stradele mai puțin frecventate. Lespede cadrilate și încrustate, lespede simple și cadrilate, olane mecanice pentru acoperișuri cărămide găurite cu 4, 5, 8 găuri, cărămide refractare; cărămizi de basalt pentru fundat; cărămizi presate mecanic extraforate; cărămizi pentru puțuri, tuburi pentru canalizare, de 28, 20, 15 și 10 centimetri diametru; bordure de grădini; plăci de basalt pentru sale.

NB. Singurul deposit al Societății în București e cel din strada Biserica Enei; ori-ce alt deposit de basalt în București e străin.

GALOȘI ENGLEZESTI

din renumita fabrica din Edinburg

NORTH BRITISH RUBBER & C^{omp.}

PENTRU DAME, BARBATI SI COPII

BOTFORI, SIOSIONI-GALOȘI Etc.

diferite calități și fașoane

Prețurile fabricii. — Condițiuni avantajoase

A se adresa la Reprezentantul general pentru România, Bulgaria și Orient.

H. WARTHA

5, STRADA DOAMNEI, 5, — BUCUREȘTI.

CAVALERUL DE MODE

2, Str. ȘELARI și COLȚUL COVACI, 2

Anunță pe Onor. Public și distinsa sa Clientelă, că pentru Sesonul present a primit un Colosal asortiment de

HAINE PENTRU BARBATI și BALTI

din care recomandă: Modernele costume de voiage de Garn, Miesed, etc., Mantile cu Dragon de voiage lână și docs. Sacouri și Veste de Mătase, Cașetur alb, Terno, Alpaga etc. Vestie broșate de Mătase și Docs. Hedingote cu Veste de Camgarn, Cocomin, etc. Pantaloni fantaisie, caru roye, etc. Eleganța Confecțiunei, finețea stofelor și adevărată moderațiune a prețurilor satisface pe deplin pe Onor. vizitatori.

Cavalerul de Mode,
2, Strada Șelari și Colțul Covaci, 2.

IMPORTANT

pentru

Tipografi din Districte

DE VĚNZARE

2 Mașini tipografice din care una sistem Frankenthal format No. 5 și cea-laltă sistem Marinoni forma No. 9, cu prețuri foarte moderate.

UNA mașina de taiat hârtie format No. 6, și altă mașina de perforat.

Toate aceste mașini sunt bine-întreținute și se pot vedea chiar funcționând.

A se adresa la Tipografia F. GÖBL, Fiș, Pasagiul Român Nr. 12, București.

La Tipografia Curții Regale, Pasagiul Român, Nr. 12 București, se primesc abonamente la revista

"ȚARA NOUA"

Revista științifică, politică, economică și literară
Redactor: IOAN NENITZESCU.

— Abonament pe un an 10 lei. —

NB. Numere de probă se trâmite gratis la cerere.

DEUX PENSIONNAIRES

sont cherchés à des conditions modérées par Mr. BLUME, professeur diplômé de langues à une école réale. Traitement doux et affectueux. Conversation Française, Anglaise ou Allemande, selon le désir des parents. On prend part gratuitement à des cours de langues. Surveillance rigoureuse des devoirs. S'adresser à Mr. BLUME, VIENNE, Seilerstasse 10 au 1. Références.

STRADA Sf. Dimitrie 3, BUCUREȘTI

CIMENT

STRADA Sf. Dimitrie 3, BUCUREȘTI

Prin presenta avem onoare a informa pe D-nii Intreprinzătorii de lucrări publice și Arhitecți că suntem însărcinați cu vânzarea:

CIMENTULUI-PORTLAND DIN GROSCHOWITZ

Acest ciment întrece, în ceea-ce privește calitatea, toate produsele similare engleze.

Prețuri convenabile, — Furnitura promptă

DEPOSIT IN BUCUREȘTI LA

ARBENZ & WOLFF

De vânzare bilete de închiriat de lipit la case
Tipografia Curții Regale.

Farmacia la (Ochiul lui Dumnezeu)

Calea Victoriei 126, București

Este asortată cu: Licoarea și capsule de goudron Guyot. — Elatine. — Vin și siropul Dassart. — Papier Rigolot. — 1 erles d'ether și terpenine Clertan. — Injection Brou și Matico. — Sirop Aubergier, Flon, Blancard și Forget. — Capsule Mothes, Raquin, Santal Grimault. — Pilule antinevralgice Cronier. — Fer Girard. — Pastilles codeine Berthé. — Elixir de pepsine etc., etc. precum aproape toate specialitățile medicinale anunțate în diferite ziare.

Farmacia la (Ochiul lui Dumnezeu)

Calea Victoriei 126, București.

De vânzare

locuți 15 și ni laja

Strada Brezoianu, vis-à-vis secția comercială. Doritorii să cumpere se va adresa la Școlai Orășcu, Strada Michael Vodă, Nr. 27.

VICHY

Administratiunea:
PARIS, 8, boulevard Montmartre

PASTILLE DIGESTIV

fabricate în Vichy cu Săruri estrase din sorginți. Ele să un gust plăcut și producu un efect sigur contra acrimielor și a grelelor mișcări

SĂRURI de VICHY pentru BAI

Un sul pentru băi, pentru cari nu pot merge la Vichy.

Spre a evita contrafacerile să vă cărb pe tôte produsele marca.

Controlulul Statului francez.

Depositul la București la d. Wartanovitz și Herloz.

UN ABSOLVENT

al școlael de arte și meserii din județul Prahova, caută un loc de Maister Sculptor și profesor de desenuri (cu noțiuni de geometrie descriptivă la vre-una din școlael de meserie din România.

Doritorii se poate adresa la redacțiunea acestui ziar.

Primește spre efectuare tot felul de

LUCRARI TIPOGRAFICE DE LUX ȘI MERCANTILE

PRECUM:

BONURI, CECURI, COMPTURI, POLIȚE, FACTURI, REGISTRE, DIFERITE INVITAȚUNI DE BAPTEZ, NUNȚA, ETC.

CONTRACTE

ZIARE

TIPOGRAFIA CURȚII REGALE F. GÖBL FII

BUCUREȘTI. — 12, PASSAGIUL ROMÂN, 12.

Se execută orice fel de lucrări în această branșă

Se execută DIFERITE CĂRȚI SCOLASTICE ȘI DIDACTICE în tôte limbile usuale și ori-ce mărime.

SPECIALITATE DE CĂRȚI DE VISITĂ

Deposit de Carnete pentru lucrători, Foi de plată, State, Liste de bucate și tot ce se atinge de Comptabilitate pentru Păduri și Moșii.

Domnii proprietari și arendași și pot adresa comanda prin scrisori

Al. d. d. de Argint de la Expositiunea din București și Iași 1865. Medalia Bene-Merenti.

restaurant

rdache N. Jonescu Strada C. vnci, No. 4

vânzare o pereche de case pe strada Roselor și pe școlă Militară și cheșu îmbovitel. Adresa la d-nul M.V.

INSTITUTU MEDICAL BUCUREȘTI

8, STRADA VESTELI, 8

Secția medicală

1. Hidroterapia.
2. Electrozitate.
3. Ortopedie.
4. Gimnastică medicală.
5. Iohalații.
6. Masajul sistematic.
7. Serviciul la domiciliu.
8. Consultații medicale.

Secția Higienică

1. Bae abur.
1. Bae de puțină cu și fără medicamente.
1. dușe rece sistemată.

BAI DE ABUR ȘI DE PUTINA

Nota. 1. Băile de abur sunt deschise în tôte zilele de la 7 ore dimineața până la 7 ore seara.

2. Pentru Dame însă, băile de abur, odată cu săptămâna Vinerii de la 7 ore dimineața până la 10 post meridian.

Prețurile la secția medicală sunt form prospectulul.

Diracțiunea